

“追气球的熊孩子”指优酷剽窃

90后创作团队维权引爆网络

一群爱做梦的少年,幻想把相机绑上热气球,然后升上天空来拍摄地球,结果成功了。他们将这一创意发到网上,引来视频网站要给他们拍纪录片。少年们发了材料后久不见回应,后发现自己的故事被改编成了商业广告片。

从11月29日晚开始,由此而生的一则名为《少年不可欺》的维权帖火了。发帖者为一名19岁的网友NIKOEDWARDS(以下简称NIKO)。帖子称,两大互联网品牌优酷和陌陌涉嫌通过欺骗手段,抄袭其“拍摄地球”的创意。一边是草根作者,一边是互联网巨头,关于保护青少年创意和维权意识的话题很快就在网上引发讨论。

截至记者发稿,这条帖子在原创微信公众号上的阅读量达到10万以上;在其原创微博上,帖子的转发量也已达11万多次,更成为11月30日微博热门话题之一,阅读数突破2000万。

少年发射热气球拍地球,然后火了

11月29日,《少年不可欺》在NIKO的自媒体平台发表。

NIKO在文中称,今年7月22日,他和几个朋友决定利用气球、照相机、GPS等设备,为地球拍照。历经一个多月后,他们成功拍摄了地球,并将他们寻找气球、追踪相机的故事命名为《追气球的熊孩子》,以文字形式发布到网上。

他们做的事情引起媒体关注。“这其中也就包括了优酷的制作团队,来找我们合作拍摄短片。”NIKO称,优酷网的编辑和创意制片人王某先后和他取得联系,想与他们合作拍摄一部纪录片,由他和他的朋友们参演,再现他们的创意和经历,并承诺支付劳务费和差旅费等费用。

文中,NIKO公布了他和王某之间邮件联系的截图。其中一张图片显示,王某要求“分享你们制作过程”,以便王某了解细节“提前算出气球升空的费用”。NIKO在文中称,时间过去一个月后拍摄没有进展,后王某说因资金问题无法拍摄,双方合作结束。

“没想到,戏剧性的一幕来了。”NIKO称,他们的创意在没有经过他们任何许可下,被拍摄成陌陌科技的商业广告短片。记者发现,这部6分多钟的广告片命名为《追气球的熊孩子》,由陌陌科技上传在优酷网上。目前,该短片仍在各大视频网站上播出。

经过对比,NIKO认为,广告片窃取了他们的想法、照搬他们的故事。而制片人王某回复他称,“这件事和你们没有关系”。

优酷公开道歉撤下视频

12月1日下午,针对该事件,优酷对NIKO作出回应,表示在法律范畴内尚不能确认是否侵权,但将公开道歉,并撤下视频,对涉事员工进行教育。

优酷称,我们认为视频《追气球的熊孩子》存在以下问题:视频标题与NIKO的文章重名;故事脉络与NIKO的经历有类似的地方;其中地球的图片与NIKO发布的照片重合度较高。



NIKO拍摄的地球画面



优酷网为陌陌拍摄的广告短片截图

即使在法律范畴内尚不能认定为侵权行为,但出于对原创的保护和尊重,我们在此公开表示歉意。另一方面,我们认为项目负责人在与NIKO沟通的过程中存在草率、拖延等问题,在专业与敬业方面都有欠缺,怠慢了合作伙伴。

优酷表示已撤下这条视频,公司将承担所有责任,对涉事的年轻员工进行批评教育,展开内部培训,再次向NIKO致以诚挚的歉意。

而另一被控诉者陌陌科技也发表声明称,已主动在全平台停止对该视频的推广,并推动优酷解决问题。

争议:“拍地球”是否为原创?

优酷网在公开回应NIKO控诉后,在其网站首页曾放置了一个“国外少年玩转气球航拍集锦”的视频。目前,该集锦已被撤下。

与此同时,“熊孩子”的故事也引发网友讨论。有人认为,利用气球为地球拍照的创意,欧美国家的年轻人早已玩过,“熊孩子”根本不算原创。也有网友站在NIKO一边,以“模仿自己崇拜和欣赏的事情也是错吗”,支持“熊孩子”们。

炒作? 没有必要!

两方陷入胶着时,网上出现另一种声音,即有人质疑这个少年团队是否在炒作自己。

对此,NIKO表示,他们在发布维权文章时只是想维护自己的权益,事情发展到现在,已完全超出他预期。“我们没有炒作的必要,作为一个艺术生来说,永远看的是我们的作品,而不是我们这个人。我们有勇气拿作品来说话。”NIKO说,“我们只希望把遭遇告诉大家,否则可能会有更多人有类似遭遇。”

NIKO表示,他们会尽量采取法律程序来解决此事,希望优酷和陌陌承诺以后不发生类似的事,不去侵犯年轻人的想法和创意,并且希望他们能设立一个基金,帮助年轻人实现自己的想法。

对此,公益律师冯世峰认为,从合同法、著作权法和反不正当竞争法看,优酷一方存在侵权行为,NIKO团队有权要求赔偿,如果损失难以确定的话,可参照侵权人优酷的违法所得(广告收入)的一定比例来赔偿。但冯世峰律师同时提醒,根据《施放气球管理办法》,如果超过标准的话,少年放气球行为也是违法行为。(综合)

新闻 热辣评

迪拜聘中文人才 无需学历工资过万

新闻回放:当“北漂”不如当“迪漂”。只要会讲中文,不需要什么学历就能在迪拜找到一份收入不错的工作,工资超过万元。尤其是商场里的销售人员,底薪折合人民币差不多2万元,还有提成。房价还便宜,相当于北京六环水平。另外,2020年迪拜世博会还将创造27.5万个就业岗位。

热辣评论:现在学阿拉伯语,2020年应该能过了签证官那一关吧。

不满“媳妇”被送走 哈士奇将主人反锁

新闻回放:半年前,哈尔滨市民小昭领回一只金毛母狗,家里的哈士奇天天跟着金毛,像服侍媳妇一样,关系特好。前不久小昭把金毛借给朋友感受养狗生活,走的时候,二哈很暴躁,一直在刨门,把反锁钮拔了,主人回来只好拨打119……开门发现二哈眼圈的毛都湿了……

热辣评论:1.唉,连哈士奇都不愿意做单身狗了。

2.平白无故把我媳妇抢走,我跟你森么(什么)仇森么怨!我跟你森么仇森么怨!我跟你森么仇森么怨!

工作不开心易发胖

新闻回放:你知道吗?工作态度会影响一个人的发胖概率。英国一项涉及2000人的调查表明,50%的人心情愉快时会选择健康午餐,但54%的人表示,一旦工作让心情不愉快,就会选择汉堡咖喱比萨等高热量食物。72%的人坦言,工作不顺心是狂吃高热量食物最常见借口。这样下去当然容易胖。

热辣评论:1.一不开心就吃东西,一吃东西就长胖,一长胖就不开心,我已经出不来了……

2.工资这么少,吃的这么差,居然还长肉,真是没天理了。(平晚)

旅游快车 平顶山日报社广告中心主办 联系电话: 2260200 13837553695

河南省中州国际旅行社 平顶山分社 专业签证+机票

春节 澳洲12日 25800元 欧洲6国13日 11800元 土耳其10日温泉之旅 13680元 郑州起止

国内 华东五市+乌镇双飞6日 1380元 厦门全景游双卧7日 1980元 情动天涯三亚双飞5日 2180元 云南梦幻游四飞9日 2980元

美国 美国西海岸三城11日 8999元起 东西海岸+夏威夷15日 13999元起 美国东西海岸14日冬令营 25555元起 融入顶尖名校体验超越教育

欧洲 6国12日 11800元起 8国15日 10800元起 4国12日法拉利火车 9600元起

海岛 普吉岛 3999元起 巴厘岛 4999元起 马尔代夫 7999元起

日本 日本九州全景游 4999元起 韩国 韩国首尔全景游 2999元起

澳新 澳新12日 11800元 澳新凯墨12日(含双飞) 15800元起

特色 尼泊尔8晚9日 7600元起 土耳其全景10日 10200元起

东南亚 泰一地经典游 2999元起 泰新马十日游 4299元起 柬埔寨深度游 4680元起

台湾 报名有惊喜 超值特价

迪拜 迪拜埃及10日 9990元起 迪拜一地5日 6999元起 阿联酋7国全景8日 8550元起

地址:建设路凌云路交叉口向东50米路南 电话:8886600 8886611 13781080057

医疗健康 刊登热线: 13733786699

“生宝宝、意外怀孕”首选 平顶山博爱妇产医院

港式医院、平价医院 新农合、医保定点医院

平顶山博爱妇产医院是以女性为主要服务对象,集妇科、产科特色诊疗,女性心理、生理保健于一体的现代化专业女性全科医院。全程引进香港管理模式,秉承“质优、价廉、温馨、快捷”的医疗理念与管理模式,致力于为平顶山广大女性朋友提供高品质低收费的医疗服务。

咨询电话:8861111 地址:建设路与新华路交叉口东50米路北

鼻窦炎 打鼾治疗的金标准

11月25日-12月15日消融治疗费仅500元

中建二局医院2楼耳鼻喉科引进最新美国多呢尔低温等离子消融设备,又称“头发丝”技术,治疗弹头只有10微米至1毫米,只需10分钟,即可无痛治疗各种急慢性鼻炎、过敏性鼻炎、鼻窦炎、鼻息肉、咽炎、声音嘶哑、扁桃体炎、打鼾、耳聋耳鸣等;一般治疗3-5天后症状消失,随治随走,不影响工作学习。

咨询电话:18203752828 微信公众号:V18203752828 地址:平顶山市中兴路南段市客运中心站(新站)南30米